
Completare la Studiul de Evaluare Adecvată al Amenajamentului Silvic întocmit pentru 

U.P. III Pietriș 

 

Conform adresei dumneavoastră cu numărul 1532/08.04.2024 vă transmitem informațiile 

conform HG 236/2023: 

 

 

a) Toate tipurile de lucrări silvice și intensitatea intervențiilor stabilite 

b) Suprafețe și volume de extras prin lucrări silvice 

 

S-au adoptat următoarele baze de amenajare: 

Regimul: codru; 

Compoziția țel:  corespunzătoare tipului natural fundamental de pădure pentru 

arboretele exploatabile şi compoziţia ţel la exploatabilitate pentru celelalte arborete; 

Exploatabilitatea: de protecție pentru arboretele încadrate în grupa I funcțională. 

Tratamente – tăieri progresive, tăieri cvasigrădinărite. 

Ciclul  - 120 ani.  

 

În raport cu obiectivele urmărite şi funcţiile de producţie şi de protecţie stabilite au 

fost constituite următoarele subunități de producție sau protecție: 

S.U.P. A – codru regulat, sortimente obișnuite: 218,19 ha; 

S.U.P. M – păduri supuse regimului de conservare deosebită: 0,89 ha. 

……………………………………………………………………….…………… 

Total U.P. 219,08 ha. 

 

S-a adoptat posibilitatea de produse principale de 339 m
3
/an, după valoarea 

indicatorului rezultat prin posibilitatea după creșterea indicatoare.  

S-a prevăzut a se executa în deceniul care urmează următoarele cantităţi anuale de 

lucrări de îngrijire a arboretelor: 

- curățiri – 1,31 ha/an cu un volum de extras de 6 m
3
/an; 

- rărituri – 15,44 ha/an cu un volum de extras de 575 m
3
/an; 

Cu tăieri de igienă se estimează a se parcurge anual 8.27 ha cu un volum de extras de 

7 m
3
/an. 

Tăieri de conservare au fost prevăzute a se executa pe 0,89 ha, urmând a se recolta un 

volum total de 28 mc (3 mc/an). 



 

Tabel cu indicatorii de plan propuși 

UP 
Anul  

amenajării 

Posibilitatea 

de produse 

principale 

Posibilitatea de produse 

secundare Dega-

jări 

Tăieri de 

igienă 

Tăieri de 

conservare 
curățiri rărituri 

mc/an ha/an mc/an ha/an mc/an ha/an ha/an mc/an ha/an mc/an 

III 
2013 506 - - 10,37 401 - 10,39 9 0,06 3 

2023 339 1,31 6 15,44 575 - 8,27 7 0,01 3 

 

c) Structura arboretelor din ariile naturale protejate (compoziția, consistența) 

 

Pentru gospodărirea fondului forestier s-au constituit două subunităţi: una cu rol de 

protecţie şi producţie – S.U.P. A – 218,19 ha – formată din arborete de grupa I (categoriile 5Q, 

5R), din care urmează să se recolteze masă lemnoasă sub formă de produse principale şi o 

subunitate cu rol exclusiv de protecţie – S.U.P. M – 0,89 ha – formată din arborete din grupa I 

(categoria 2A), din care nu se recoltează masă lemnoasă sub formă de produse principale. 

 

Principalii indicatori ce caracterizează structura pădurilor se prezintă astfel: 

 

Specificări 

Specia 
U.P. 

FA MO BR ST TE CA 

Compoziția % 69 29 2    100 

Clasa de producție 2,3 2,0 2,0 3,0 3,0 3,0 2,2 

Consistența 0,87 0,89 0,90 0,67 0,67 0,67 0,88 

Vârsta medie (ani) 76 66 75 90 90 90 73 

Creșterea curentă 

(m
3

/am/ha) 
8,2 12,6 10,9    9,5 

Volum mediu (m
3
/ha) 360 563 550 344 300 222 421 

Volum total (m
3
) 54960 35397 1870 31 27 20 92305 

 

În ceea ce priveşte compoziţia arboretelor se constată că speciile de bază fagul și 

molidul au o pondere de 98%. 

 Pe categorii de consistentă situaţia la nivel de U.P este următoarea: arborete cu 

consistenţa cuprinsă între 0,4-0,6 (2%) şi arborete cu consistenţa cuprinsă între 0,7-1,0 (98%). 



Arboretele care au consistenţa sub 0,7 au fost parcurse fie cu tăieri de regenerare, fie cu tăieri 

de produse accidentale (doborâturi de vânt) în deceniul trecut. 

Arboretele provin 100% pe cale naturală (99% sămânță, 1% lăstari), este indicat să fie 

promovate în continuare în proporţie cât mai mare exemplarele provenite din sămânţă, acestea 

fiind cu rezistenţă sporită la doborâturile de vânt. 

 La fondul lemnos total cea mai mare constribuţie o aduce fagul – 60%, urmat de molid 

– 38% și brad - 2%. Vitalitatea arboretelor este normală (99%) și slabă (1%). 

 În ceea ce priveşte structura arboretelor se arată următoarele:     

 - echiene și relativ echiene:        137,88 ha –  63% 

 - pluriene și relativ pluriene:            81,2 ha –  37% 

 TOTAL                               219,08 ha – 100% 

 

d) Impactul ultimei tăieri în tratamentele de regenerare naturală 

 

În cadrul planului Amenajamentului silvic al U.P. III Pietriș a fost propus Tratamentul 

tăierilor progresive și Tratamentul tăierilor cvasigrădinărite. 

Posibilitatea de produse principale, ce va fi realizată prin tratamentul tăierilor 

progresive (însămânțare), se va recolta din arboretele din u.a. 88A . 

Posibilitatea de produse principale, ce va fi realizată prin tratamentul tăierilor 

cvasigrădinărite (jardinatorii), se va recolta din arboretele din u.a. 86B, 86F, 86G. 

 

Nu sunt propuse tăieri progresive de racordare în cadrul Amenajamentului Silvic 

al U.P. III Pietriș. 

 

e) Măsuri necesare în cazul arboretelor calamitate pentru menținerea statutului de 

conservare favorabilă a speciilor și habitatelor de interes comunitar 

 

Cu ocazia parcurgerii terenului s-a semnalat existența unor factori cu caracter 

destabilizator. 

Din analiza acestor evidențe se constată că: 

 aproximativ 99% (120,08 ha) din totalul arboretelor  sunt afectate de doborâturi de 

vânt, având grad de manifestare izolat, iar 1% (0,89 ha) reprezintă suprafață acoperită 

cu rocă. 

 

Prin executarea corectă și în timp util a lucrărilor de îngrijire și conducere se pot 

preveni rupturile şi doborâturile de vânt, prin aceste lucrări contribuindu-se și la crearea unor 

amestecuri mai rezistente. Tăierile de igienă contribuie la menținerea stării fitosanitare bune și 

previn atacurile dăunătorilor și fenomenele de uscare. Prin tăierile de conservare se urmărește 

păstrarea mediului intern specific și recoltarea de masă lemnoasă fără a destabiliza 

ecosistemul. 



Pe lângă cele prezentate se vor mai lua următoarele măsuri: 

 scoaterea şi valorificarea arborilor uscaţi, rupţi, doborâţi; 

 cojirea cioatelor şi a materialului ce rămâne în pădure; 

 prevenirea şi combaterea atacului de ipidae;  

 înaintarea tăierilor în direcţia vântului dominant; 

 executarea la timp a tăierilor de îngrijire, rezultând arbori tineri cu tulpini îngroşate, 

rezistente la doborâturile de vânt şi rupturilor de vânt şi zăpadă.  

 
Protecția împotriva doborâturilor şi rupturilor produse de vânt și zăpadă se va realiza, 

printr-un ansamblu de măsuri ce vizează atât mărirea rezistenței individuale a arboretelor 

periclitate, cât și asigurarea unei stabilități mai mari a întregului fond forestier. În general, 

măsurile de gospodărire constau în alegerea speciilor, amestecul şi desimea culturilor.   

Trebuie urmărită proporționarea amestecurilor, efectuarea la timp a lucrărilor de 

îngrijire și realizarea unor densități care să permită o bună dezvoltare a coroanelor. 

Intensitatea curățirilor și răriturilor trebuie să fie forte în prima etapă şi apoi din ce în ce mai 

slabă. Ar fi, de asemenea, de menționat crearea unor margini de masiv nepenetrabile de vânt. 

Realizarea acestui deziderat se face cu ajutorul arborilor la care să li se permită formarea unor 

coroane până la sol pe o lățime de 15-30 m. Trebuie să se acorde o importanță deosebită 

diminuării pagubelor pricinuite de vânat, pășunat și rănirea arborilor prin lucrări de 

exploatare, astfel încât să nu se reducă proporția arborilor cu rezistență scăzută la adversități. 

Pentru realizarea unei bune stabilităţi  a arboretelor se mai propun următoarele: 

 reducerea pagubelor produse arborilor prin păşunat şi exploatări;  

 reîmpădurirea rapidă a golurilor produse, utilizând material săditor de provenienţă 

locală; 

 respectarea formulelor de împădurire şi conducerea arboretelor spre compoziţiile-ţel 

determinate de tipurile de pădure şi staţiune, realizându-se amestecuri omogene cu 

rezistenţă sporită; 

 parcurgerea sistematică a arboretelor cu lucrări de îngrijire, menţinându-se o 

consistenţă de 0,8-0,9 favorabilă atât dezvoltării în bune condiţii a arborilor cât şi a 

reducerii frecvenţei rupturilor de zăpadă şi de vânt; 

 utilizarea, la exploatarea arborilor, a unor tehnici corespunzătoare pentru colectarea 

lemnului, evitând vătămarea arborilor rămaşi. 

În ceea ce priveşte tratamentele, sunt de preferat cele mai intensive, bazate pe 

regenerarea naturală care trebuie să primeze. 

Mărirea rezistenței arboretelor la acțiunea dăunătoare a vântului este o problemă de 

durată care urmează a fi rezolvată în timp prin aplicarea complexului de măsuri stabilite de 

amenajament. 

Măsurile preconizate prin amenajament pot contribui la întărirea rezistenței pădurilor 

la calamitățile naturale cauzate de vânt și zăpadă numai cu condiția ca ele să fie aplicate în 

ansamblul lor şi mai ales cu continuitate. Aplicarea unilaterală a oricărei măsuri este 

ineficientă şi de natură să compromită ideea de bază a conservării pădurilor. 

Pentru a se evita producerea incendiilor trebuie luate o serie de măsuri. Acestea se pot 

produce mai ales la începutul sezonului de vegetație -  primăvara, când are loc încălzirea 

vremii, iar prezența vântului cald determină uscarea rapidă a litierei și a ierburilor de lizieră.   

Măsurile mai importante pentru preîntâmpinarea apariţiei acestui fenomen sunt: 

 intensificarea acțiunii de pază; 

 se vor stabili și amenaja locuri speciale de fumat, cu bănci şi gropi de nisip sau pământ 

mobilizat, care se vor întreține în permanență (în special în apropierea punctelor de 

recreere, odihnă); 



 instructaje şi controale referitoare la acest fenomen asupra celor care efectuează lucrări 

de exploatare a pădurilor și a celor ce pășunează în zonă; 

 se va întări paza pe timpul campaniilor de împădurire și recoltare a fructelor de 

pădure; 

 amenajarea de poteci sau drumuri de pământ care să asigure o accesibilitate uşoară şi o 

deplasare rapidă a echipelor de intervenţie atunci când se semnalează începutul unui 

incendiu; 

 întreținerea tuturor traseelor turistice și locale, prin extragerea arborilor doborâți, 

uscați și rupți de vânt și zăpadă; 

 dotarea pichetelor de incendii cu materiale de intervenţie şi unelte de calitate 

corespunzătoare şi menţinerea acestora în stare bună; 

 stabilirea unor puncte de observaţie şi trasee de patrulare mai ales în perioadele 

secetoase; 

 deschiderea unor linii parcelare, după caz, mai ales în arboretele expuse, amplasate pe 

culmile principele. 

În cazul unui incendiu, primele măsuri trebuie să vizeze izolarea acestuia prin 

realizarea unor șanțuri și asigurarea deplasării rapide a echipelor de intervenție. 

În scopul protecţiei fondului forestier împotriva bolilor şi dăunătorilor se impune 

urmărirea pe teren de către personalul silvic, a apariţiei unor eventuale focare de dăunători şi 

agenţi patogeni. 

Cea mai importantă problemă este de a menţine o stare fitosanitară bună a pădurii, în 

acest sens impunându-se în special măsuri preventive, cum sunt: 

 menținerea arboretelor la densități normale; 

 amplasarea de curse feromonale în vederea monitorizării populațiilor insectelor 

dăunătoare; 

 menținerea arborilor cu scorburi în care își pot instala cuibul păsările ce consumă 

insecte; 

 menținerea și protejarea mușuroaielor de furnici; 

 împădurirea golurilor; 

 menţinerea permanentă a subarboretului; 

 să se planteze numai puieţi proveniţi din sămânţă recoltată din rezervaţiile de seminţe, 

cărora li s-au făcut analizele şi tratamentele ce se impuneau; 

 aplicarea măsurilor de carantină în transferul puieților; 

 respectarea mărimii parchetelor și curățirea corectă a acestora de către cei care au 

realizat exploatarea pădurilor; 

 cojirea rapidă şi evacuarea materialului provenit din doborâturi; 

 interzicerea pășunatului; 

 stivuirea materialului lemnos se va face în locuri izolate, lipsite de umiditate, bine 

curățate şi tratate în prealabil; 

 evitarea îngrămădirii materialului lemnos pe firul apelor. 

 

Ca măsură de gospodărire în arboretele cu fenomene de uscare menţionăm punerea 

sub observaţie a arboretelor şi extragerea la timp a exemplarelor uscate sau în curs de uscare 

prin tăieri de igienă. Aceasta se va realiza prin identificarea anuală a arborilor uscaţi în 

perioada de vegetaţie şi marcarea lor în lunile mai-septembrie. Lemnul doborât se va colecta 

şi transporta din pădure în termen de 20 de zile în sezonul de vegetaţie şi de 30 de zile în afara 

lui. 



Trebuie acordată o atenţie deosebită la starea de igienă a arboretelor cu fenomene de 

uscare şi la păstrarea caracteristicilor ecosistemului forestier. În eventualitatea identificării 

unor factori perturbatori ai ecosistemului forestier se va încerca neutralizarea acestora sau 

măcar micşorarea impactului asupra ecosistemului forestier. 

Pentru a preveni pe viitor apariţia acestui fenomen se impun măsuri de precauţie care 

constau în: 

 menţinerea arboretelor la densităţi normale şi împădurirea tuturor golurilor; 

 extragerea la timp a exemplarelor uscate; 

 acolo unde este cazul, regenerarea naturală va fi ajutată prin executarea de 

plantaţii cu specii din ecotipul local, astfel încât desimea arboretului să nu scadă 

sub cea optimă; 

 combaterea dăunătorilor şi bolilor în astfel de arborete (dacă este cazul) se va 

face prin metode biologice şi integrate, excluzându-se în totalitate intervenţiile 

cu substanţe chimice (pesticide) care afectează echilibrul ecologic; 

 evitarea conducerii arborilor până la limita longevităţii fiziologice a acestora. 

 

 

f) Prezentarea măsurilor necesare a fi luate pentru menținerea statutului de 

conservare favorabilă a speciilor și habitatelor de interes comunitar și pentru a 

preveni impactul asupra obiectivelor de conservare specifice sitului 

 

         Majoritatea u.a. -urilor amenajamentului silvic al UP III Pietriș corespund tipului de 

habitat forestier 91V0 – Păduri dacice de fag – 218,19 ha - 86B,C,D,E,F,G, 87A,B, 88A,B, 

89A, 90, 91, 92  și doar un u.a. corespunde habitatului 9130 – Păduri de fag de tip Asperulo- 

Fagetum cu o suprafață de 0,89 ha – 86A.. Parcelele 87N, 87V, 88N și 89N cu o suprafață 

totală de 3,46 ha nu sunt habitate Natura 2000, acestea fiind suprafețe folosite pentru hrana 

vânatului și suprafețe de neproductive. 

Conform observațiilor realizate pe teren a urmelor de prezență și a informațiilor oferite 

de studiile de cartare a speciilor ce stau la baza întocmirii Planul de Management al Parcului 

Natural Defileul Mureşului Superior şi al ariilor naturale protejate anexe, toată suprafața de 

222,54 planului Amenajamentului Silvic al U.P. III Pietriș reprezintă habitat doar pentru 

speciile Ursus arctos, Canis lupus, Lynx lynx, Myotis myotis și Rosalia alpina. În ceea ce 

privește speciile de păsări, doar următoarele au fost observate sau identificate pe baza 

trilurilor în timpul vizitelor în teren: Pernis apivorus, Strix uralensis, Dryocopus martius, 

Ficedula albicollis , Ficedula parva, habitatul favorabil fiind reprezentat de parcelele 86 și 87 

cu o suprafață totală de 71,07 ha.     

Pentru Amenajamentul silvic al U.P. II Pietriș sunt propuse următoarele măsuri speciale 

pentru menținerea statutului de conservare favorabilă a speciilor și habitatelor de interes 

comunitar din siturile Natura 2000 ROSCI0019 Călimani-Gurghiu, ROSPA0030 Defileul 

Mureșului Superior:  



Asigurarea structurilor echilibrate pe clase de vârstă a arboretelor pe fiecare unitate de 

producție, iar din punct de vedere ale obiectivelor siturilor Natura 2000, minim cu pondere 

normală a arboretelor din ultimele clase, cu nivel ridicat al biodiversității. 

Menținerea stării de conservare favorabilă în habitatele de făget (9130, 91V0) și 

inițierea refacerii pe cel puțin 5% din suprafața celor degradate. 

a. Menținerea/creșterea suprafeței arboretelor pluriene și relativ pluriene prin tăieri 

progresive cu perioadă lungă de regenerare 

b. Menținerea preexistenților sau desemnarea unor arbori de valoare economică redusă 

ca viitori preexistenți și a arborilor morți pe picior sau pe sol în volumele recomandate în 

măsurile de management din fișa habitatului 

c. Recomandarea tăierilor cvasigrădinărite pe suprafețele cu numeroși proprietari 

d. Menținerea speciilor secundare – carpen, sorb, cireș, mesteacăn, plop, arțar – în 

proporție de minim 5% în arboretele tinere cu ocazia lucrărilor de îngrijire. 

Asigurarea condițiilor optime pentru speciile de păsări, lilieci și amfibieni în pădurile de 

pe întreaga suprafață a ariei naturale protejate. 

a. Menținerea de arborete de peste 80 de ani (bătrâne) în fiecare trup de pădure – se va 

tinde spre menținerea de ʺochiuriʺ în suprafața totală de minim 10 ha pădure bătrână la 100 ha 

sau minim 10% pădure bătrână în fiecare trup de pădure, cât mai dispersat. Minim 3 ha în 

jurul cuiburilor cunoscute ale păsărilor răpitoare mari și a berzei negre. 

b. Asigurarea în arborete a unei medii de 7-10 arbori bătrâni și/sau scorburoși /ha, sau 

25-30 scorburi la ha, cu menținerea arborilor respectivi pe termen lung (exemplare de 

preexistenți). Se vor selecta în acest sens cu prioritate arborii fără valoare economică. Se 

mențin, pe cât posibil, grupați în pâlcuri mici sau dispersate pe toată suprafața ariei naturale 

protejate. 

c. Menținerea de preexistenți – arbori bătrâni sau scorburoși – în parchete – minim 5 

preexistenți și dacă este posibil 3 arbori morți pe picior. 

d. Menținerea în medie a minim 20 m
3
/ha lemn mort pe picior și pe sol în făgete și 

păduri mixte cu fag. 

e. Menținerea a minim 15 m
3
/ha lemn mort pe picior și pe sol în cvercete și păduri mixte 

cu cvercete. 

f. Menținerea de exemplare de cireș și plop în arborete. 

g. Planificarea tăierilor de regenerare pe timpul verii astfel încât în perioada 15 martie – 

15 august să nu fie deranj dispersat pe toată suprafața ariei naturale protejate, adică stabilirea 

zonelor în care se ʺconcentreazăʺ tăierile de regenerare. 

h. Interzicerea tăierilor de produse accidentale și igienă în arboretele bătrâne – de peste 

80 ani – în perioada de 15 martie – 15 august pentru evitarea deranjului cuiburilor de răpitoare 

mari neidentificate. 

i. Asigurarea protecției cuiburilor de păsări răpitoare mari, prin interzicerea tăierilor pe o 

rază de 150 m și restricționarea tăierilor pe o rază de 300 m în perioada:  

- 15 martie – 15 august în jurul cuiburilor de acvilă țipătoate mică și șerpar,  

- 1 martie – 15 august în jurul cuiburilor de barză neagră,  

- 15 februarie – 15 august în jurul cuiburilor de buhă. Nu vor fi autorizate lucrări de 

exploatare, după data de 15 februarie și nu se vor acorda prelungiri ale perioadei de 

exploatare. 

j. Menținerea de arbori seculari (preexistenți în toate arboretele. 



k. În arboretele pe pante peste 35
g
, realizarea lucrărilor de conservare, cu restricțiile 

sezonale prevăzute mai sus (fără intervenții în perioada 15 martie – 15 august și cu 

respectarea condițiilor în jurul cuiburilor cunoscute). 

l. Monitorizarea strictă a tăierilor de produse accidentale – obligativitatea anunțării 

marcărilor de către administratorii fondului forestier, verificarea modului de efectuare, 

verificarea modului în care se realizează exploatarea. 

m. Menținerea/refacerea subarboretului specific fiecărui tip de pădure cu specii 

autohtone pe cel puțin 30% din suprafețele arboretelor încadrate la tipurile de habitate 

forestiere de interes de conservare. 

Asigurarea zonelor de liniște pentru speciile de carnivore mari 

a. Asigurarea unor zone de liniște în zona bârloagelor cunoscute, fără exploatare de 

masă lemnoasă în perioada 1 decembrie – 31 martie. 

b. Reglementarea accesului monitorizat în fond forestier (amplasarea de bariere și 

indicatoare rutiere, aplicarea de amenzi, etc.). 

Menținerea lizierelor de pădure, prin menținerea unei fâții de arbori și arbuști de cel 

puțin 20 m lățime, în 90% din parchetele de exploatare. 

Alte măsuri pentru reducerea impactului asupra speciilor de păsări: 

- identificarea zonelor de împerechere, cuibărit și creștere a puilor, în vederea protejării 

acestora în perioadele în care în pădure se excută lucrări silvice; 

- evitarea exploatărilor forestiere în perioadele de împerechere, cuibărit și creștere a 

puilor; 

- reducerea activității de turism în pădure; 

- evitarea alterării habitatelor din jurul adăposturilor și a zonelor de împerechere, 

cuibărit și creștere a puilor; 

- păstrarea arborilor bătrâni, scorburoși și cu cuiburi în pădure; 

- interzicerea pășunatului și accesului câinilor în pădure, aceștia putând provoca 

perturbări semnificative la nivelul populației păsărilor, în mod deosebit, a celor care cuibăresc 

la nivelul solului; 

- instalarea de adăposturi și cuiburi artificiale în arboretele tinere; 

- dezvoltarea zonelor de lizieră (minim 30 m de lizieră până la intrarea în pădure) și 

organizarea de limite naturale de-a lungul drumurilor și potecilor din pădure prin menținerea 

plantelor ierboase perene înalte; 

- excluderea folosirii pesticidelor. 

 

g) Evaluarea arborilor de biodiversitate rămași după aplicarea tratamentelor de 

regenerare finalizate 

 

În urma parcurgerii suprafeței de fond forestier a U.P. III Pietriș s-a estimat existența unui 

număr mediu de 5-7 arbori de biodiversitate la hectar. 

 

h) Propuneri de monitorizare a măsurilor de conservare impuse 

Monitorizarea implementării planurilor:  

Monitorizarea Amenajamentului silvic se va efectua obligatoriu de titularul planurilor. 



Monitorizarea va avea ca scop: 

- monitorizarea permanentă a măsurilor propuse pentru reducerea impactului asupra 

habitatelor și speciilor de interes comunitar, în vederea aplicării lor corecte și la timp; 

- monitorizarea modului în care se respectă prevederile amenajamentului; 

- monitorizarea modului în care se pun în practică prevederile amenajamentului; 

- monitorizarea respectării legislației de mediu. 

 

Pentru asigurarea monitorizării efectelor asupra speciilor și habitatelor de interes 

comunitar se stabilesc un set de indicatori de mediu (în corelare cu indicatori naționali de 

monitorizare a mediului), iar prin criteriul de evaluare propus se cuantifică eficiența măsurilor 

de implementare a amenajamentului: 

 

 

 

  Monitorizarea amenajamentului silvic  

Obiective 

relevante de 

mediu (OR) 

Indicatori propuși Ținte 

Frecvența de 

monitorizare/ 

Competența 

OR. 1. Protecția 

fondului 

forestier 

Indicatori de calitate 

fond forestier 

-Tăieri de masă 

lemnoasă (mc/an, inclus 

tăieri principale, 

secundare, inclusiv 

igienă, tăieri speciale de 

conservare) 

-Regenerări, împăduriri 

(ha/an) 

Respectarea legislației 

silvice care servesc și 

Natura 2000 

-Prevenirea ilegalităților 

din fondul forestier 

(transport materiale 

lemnoase, circulaţie 

vehicule cu motor fără 

permis pe drumurile 

forestiere) 

 

- Respectarea prevederilor 

amenajamentului silvic 

referitoare la cantitățile de 

masa lemnoasă de exploatat 

din pădure  

- Respectarea prevederilor 

amenajamentului silvic 

referitoare la regenerarea 

pădurilor 

-Controlul circulaţiei 

materialului lemnos, prin 

amplasare de camere de 

supraveghere pe drumurile 

care ies din fondul forestier  

- Respectarea legislației 

privind circulația pe 

drumurile forestiere, 

reducerea deranjului 

ecosistemului de pădure cu 

specii de interes comunitar 

 

ANUAL / 

Ocolul Silvic 

Răstolița 

 

 

 

ANUAL / 

Ocolul Silvic 

Răstolița 

 

ANUAL / 

Ocolul Silvic 

Răstolița 

 

ANUAL / 

Ocolul Silvic 

Răstolița 

 



OR.2 

Menținerea 

stării 

favorabile/refac

erea stării 

favorabile de 

conservare 

specii și 

habitate de 

interes 

comunitar 

-Număr și enumerare 

măsuri respectate din 

planurile de 

management arii 

naturale protejate 

incluse la capitolul 

biodiversitate din 

amenjamentul silvic. 

- Modul de 

implementare păstrare 5 

arbori de biodiversitate** 

(raportare număr arbori 

rămași în picioare în 

parchete după finalizare 

tratamente de regenerare 

– cu vârstă și diametre) 

- Specii și habitate de interes 

comunitar în stare favorabilă 

de conservare  

-asigurarea arborilor pentru 

biodiversitate  - asigurarea 

structurii naturale a pădurilor 

- asigurarea structurilor 

echilibrate pe clase de vârstă 

a arboretelor, minim cu 

pondere normală a 

arboretelor din ultimele clase, 

cu nivel ridicat al 

biodiversității. 

ANUAL / 

Ocolul Silvic 

Răstolița 

Administratorul 

ariei naturale 

protejate 

** Arborii păstrați pentru biodiversitate, se vor marca cu vopsea galbenă cu inițialele B (biodiversitate), vor fi cartați prin 

înregistrarea locațiilor geografice, iar lista cu aceste locații se va înainta semestrial către APM Mureş şi administratorul ariei 

naturale protejate.  

 

 

  

 

  

     Data                                                                                  Întocmit 

30.04.2024                                                     Ing. Jugănaru Elena – evaluator de mediu                                       

                                                                                S.C. DEREVO PROIECT S.R.L.  

 


